

本周回放



10月23日,大中电器总经理宋红在新闻发布会上。当天北京市大中电器有限公司对外宣布,10月17日已向上海永乐电器发送正式函件,书面通知对方依法解除双方于2006年4月19日签订的《战略合作协议》。



10月24日,在位于法国斯特拉斯堡的欧洲议会总部,欧盟负责贸易的委员曼德尔森(右)与欧盟负责对外关系的委员瓦尔德纳出席记者招待会,阐述对华新政策文件的要点。欧盟委员会当天在斯特拉斯堡发表一份新的对华政策文件,对欧中关系的发展进行全面评估,并对双边关系的未来发展进行全面规划。



10月25日,纽约证券交易所内,交易员正在紧张工作。当天,美国联邦储备委员会在货币政策决策例会上决定,将联邦基金利率即商业银行隔夜拆借利率保持在5.25%的现有水平。这是美联储继8、9月之后连续第三次作出维持现行利率水平的决定。



10月26日,法国总统希拉克在北京大学作题为《中法合作伙伴关系:雄心勃勃构建和平与进步》的演讲,阐述了他对中法关系及其前景的看法。10月25日,希拉克抵达北京,开始对中国进行为期4天的国事访问。



10月26日,空客与中国航空器材进出口集团公司在北京签署了订购150架空客A320系列飞机的框架协议,以及订购20架A350宽体飞机的意向书。图为空中客车公司总裁兼首席执行官路易·加洛瓦(左)和中国航空器材进出口集团公司总经理李海(右)。



●10月23日,美国安然公司前首席执行官杰弗里·斯基林(中)离开休斯敦联邦地区法院。当日,杰弗里·斯基林因欺诈等罪被法官判处24年零4个月监禁

失色的光环

尤霏霏\文

提到公司的高层,我们脑海里跳出的肯定是一个衣着光鲜、运筹帷幄、趾高气昂的光环形象。而当这些VIP级人物褪去身上的光环,低着头,尴尬地出现在你的眼前时,你的反应会是怎样呢?现在,让我们细数这一周里那些商业丑闻的主角,看看这些高官们到底都怎么了。

10月23日,美国安然公司前首席执行官杰弗里·斯基林在媒体的蜂拥包围下,带着一脸的无奈和尴尬离开休斯敦联邦地区法院。当日,杰弗里·斯基林因欺诈等罪被法官判处24年零4个月监禁,这是安然案中涉案人员迄今遭受的最重判罚。牢狱之灾将让这位已经52岁、曾经辉煌一时的商界风云人物的光环逐渐褪色,直至消失殆尽。在美国,有媒体这样评价这个判决:从某种意义上说,这场审判为美国的白领犯罪时代“画上了一个干净的句号”。

紧随其后,又几个光鲜体面的人物在万人瞩目之下暴露了窘态。10月24日,索尼公司执行副主席中川裕率领其公司的高级副主席木暮诚和原直史在日本东京召开记者招待会,就索尼公司全球召回问题电池事件进行道歉。三人在记者的长枪短炮下、在无数人的关注中甩掉了曾经的霸气,低下了高贵的头颅。据日本索尼公司26日公布的财报显示,由于全球各大电脑厂商纷纷召回索尼生产的笔记本电脑锂电池,2006财年上半年(今年4月至9月),该公司营业利润同比猛跌90.9%,为62.2亿日元(1美元约合119日元)。

10月26日,在德国杜塞德夫,又有几位身陷丑闻的人物走入了我们的视线。当天,德国联邦法院就德意志银行首席执行官埃克曼以及其他五位主管和董事会成员在德意志银行担任董事期间非法授予高管奖金费用的指控进行复审。2000年,英国电信巨头沃达丰公司收购德国移动电话公司曼内斯曼的过程中,这些高管经理们共收到的奖金费用达5700万欧元。

当这些高管们身陷丑闻、遭遇窘境时,我们通常是作为看客对他们进行评头论足。而批评家好当,实干家难做。在商界,做好一位高管并不是简单得你我所能想象。在做到自身的正直清廉外,高管们还要为企业创造更大的经济效益而绞尽脑汁,更要为确保企业优良的形象、长久的社会影响和效应而努力。难怪,不少官员感叹“现在当官的风险太大了”。或许,当官真是一个会随时身败名裂的高风险职业。当一个曾经风光一时的人物,失去了往日的光彩,我们的目光应该放得理智些。毕竟,再枯萎的花,也曾经那样鲜艳地开放过。



●10月26日,德意志银行首席执行官埃克曼到达德国联邦法院,成为媒体关注的焦点。当日,该法院就埃克曼等人曾非法授予高管奖金费用的指控进行复审

●10月24日,索尼公司执行副主席中川裕(中)、高级副主席木暮诚(左前)和原直史在日本东京出席记者招待会,就索尼公司全球召回问题电池事件道歉

